

---

# VV hrozí vetem: škrty tři miliard se nesmí dotknout platů učitelů

---

## VV hrozí vetem: škrty tři miliard se nesmí dotknout platů učitelů

**PRAVO**

26.07.2010, (jov)

Věci veřejné včera ústy svého místopředsedy a ministra školství Josefa Dobeše pohrozily vetem v hlasování o návrhu ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) na snížení rozpočtového schodku, pokud by to znamenalo snížení platů učitelů. Školství musí podle Kalouskova návrhu ušetřit do konce roku tři miliardy korun, nejvíce ze všech ministerstev. Dobeš se sice k šetření státních financí přihlásil, zároveň ale vyslovil přesvědčení, že uspoření tří miliard v jeho resortu by se nutně dotklo platů učitelů. "V tuto chvíli si myslím, že to nejde jinak, aniž by to dopadlo na platy učitelů," varoval Dobeš v ČT.

Vzhledem k tomu, že chce Dobeš platy učitelů naopak navyšovat, na obzoru je možný koaliční spor, kdy by mohly VV Kalouskův návrh na základě společně dohodnutých pravidel vetovat. Pak by se problémem musely zabývat koaliční špičky. "Jsem sešněrován mandatorními (závaznými) výdaji. Stop pro mne je, kdyby došlo na platy učitelů, pak bychom použili právo veta," prohlásil Dobeš.

Podrobnou analýzu dopadů šetření bude mít ministr k dispozici zítra. Včera doplnil, že do dvou až tří měsíců bude mít na stole audit školství, který má ukázat, kde se dá ušetřit.

Propouštění by nepomohlo

Na tarify Dobeš sáhnout nemůže, jediné na odměny. Nebo by se mohlo propouštět. To by ale nepřineslo tři miliardy. Kdyby totiž k tomu museli ředitelé škol sáhnout, mohli by výpovědi napsat až po prázdninách v září, takže úspora by se projevila až po výpovědní lhůtě koncem roku.

Znamenalo by to slučování tříd a totální přepsání rozvrhů. To by bylo v přímém protikladu k proklamaci vlády vylepšit pozici škol například zvýšením platů novým kantorům. Ty chce naopak přilákat. Šéf resortu školství v souvislosti s platy učitelů zopakoval, že počítá s náborovým příspěvkem ve výši 180 tisíc korun spojeným se závazkem odpracovat ve škole pět let. 60 procent z částky by nový učitel dostal po tříměsíční zkušební lhůtě, zbylých 40 procent po prvním roce práce. Pokud by adresát náborového příspěvku porušil závazek pracovat pět let v pozici učitele, vrátil by poměrnou část obdržených financí do státního rozpočtu. Dobeš také chce, aby minimální plat kvalifikovaného učitele byl dorovnán na 20 tisíc korun hrubého.

Vezmou peníze VŠ?

Dobeš také deklaroval, že se nebrání hledat úspory v rozpočtech vysokých škol. Na tento účel putuje ročně 22 miliard korun. Podle ministra je cílem změnit způsob financování vysokých škol. A to tak, že by školy dostávaly peníze hlavně na základě kvalitativních kritérií, a nikoliv kvantitativních, jako je tomu nyní.

Mezi kritérii pro posouzení vysoké školy by podle Dobeše byla třeba výzkumná činnost nebo úroveň vyučujících.

Plán na snížení rozpočtového deficitu počítá s tím, že na konci roku budou výdaje státu nižší o 28,2 miliardy korun. Na ministerstva z této částky připadá 10,2 miliardy, každé z nich musí snížit o 2,5 procenta své provozní rozpočty. Škrty se netýkají mandatorních výdajů, proto je nepocítí penzisté, nezaměstnaní nebo třeba zdravotně postižení.